
 

 

 

 

 

 

 

 PRÍHOVOR PREZIDENTA SR  
pri príležitosti vymenovania nových rektorov 

vysokých škôl 
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Vážený pán minister, 

vážená pani predsedníčka Výboru Národnej rady Slovenskej republiky, 

vážený pán štátny tajomník, 

vážený pán prezident Slovenskej rektorskej konferencie, 

vážený pán predseda Rady vysokých škôl, 

vážený pán predseda výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké  

školstvo, 

vážený pán predseda Študentskej rady vysokých škôl, 

vážené panie rektorky, páni rektori,  

vzácni hostia. 

Som rád, že vás môžem privítať na pôde Prezidentského paláca pri takejto 

významnej príležitosti, akou je vymenovanie piatich rektorov a rektoriek našich vysokých 

škôl. 

Predovšetkým mi dovoľte, aby som sa vám poďakoval za vašu doterajšiu prácu, ale 

hlavne zagratuloval k vášmu zvoleniu, ako aj k dnešnému vymenovaniu. 

Niektorí z vás nastupujú na pozície rektorov prvý raz. Niektorí dostávajú dnešným 

dňom možnosť pokračovať ďalej vo svojej práci. Verím však, že pre vás všetkých je tento 

okamih zúročením vášho doterajšieho úsilia. 

Zároveň na seba beriete veľkú zodpovednosť. Aj na vás bude záležať, či svojim 

poslucháčom dokážete vytvoriť slobodné, tvorivé, ale hlavne motivujúce prostredie pre 

ich rozvoj i pre napredovanie vašich škôl. 

Som presvedčený, že disponujete takýmito kvalitami. Svedčia o tom vaše odborné 

i doterajšie pracovné skúsenosti, ale aj vaše ľudské vlastnosti. 

Reprezentujete rôzne odbory od technických cez environmentálne až po 

manažment, matematiku a informatiku. Takisto sa líšia aj školy, ktoré budete viesť – 

svojim zameraním, charakterom i svojou veľkosťou. 



 Je tu zastúpená Vysoká škola DTI ako  súkromná vzdelávacia inštitúcia 

s vysokou flexibilitou. Váš dôraz na inovácie a na aplikované študijné programy vnímam 

ako potenciál vychovávať absolventov pripravených uplatniť sa v dnešnom svete 

rozvíjajúcich sa technológií. 

K mladším školám patrí aj Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave, ktorá sa stala 

významným vzdelávacím centrom s pevným hodnotovým ukotvením. 

Na tradícii pedagogického školstva v Nitre vyrástla Univerzita Konštantína Filozofa 

v Nitre, ktorej sa podarilo postupne rozširovať svoje zameranie – takže k učiteľským, 

filozofickým a humanitným smerom pribudli aj prírodovedné, sociálne či zdravotnícke 

odbory. 

Napokon sú tu aj dvaja zástupcovia škôl s dlhoročnou tradíciou. Tak ako sa 

na Slovensku spája vzdelávanie budúcich  poľnohospodárov s Nitrou, 

štúdium dopravných odborov je nerozlučne späté so  Žilinou. Slovenská 

poľnohospodárska univerzita ponúka bohaté spektrum  študijných  programov 

na svojich šiestich fakultách, a tiež účasť  študentov na medzinárodných vzdelávacích 

programoch. 

Podobne aj Žilinská univerzita v Žiline je  dnes  modernou európskou univerzitou 

so  širším zameraním – a s víziou, ktorú popisujete ako zámer tvoriť hodnoty 

pre spoločnosť, vedu aj našu spoločnú budúcnosť. 

Budovanie zahraničných kontaktov považujem  za veľmi pozitívny trend. 

Vaši študenti aj pedagógovia sú konfrontovaní so skúsenosťami zo sveta, 

no zároveň sa  pred  nimi otvára aj možnosť prezentovať Slovensko ako krajinu, 

ktorá stavia svoj úspech na vzdelávaní, na odbornosti a na inovačných trendoch. 

Dnes sa čoraz častejšie a čoraz viac presviedčame, akými dôležitými hodnotami 

sú vzdelanie a kreativita. Aký bezprostredný dosah majú na ekonomickú úspešnosť 

krajiny. Naša konkurencieschopnosť – a v konečnom dôsledku aj životná úroveň našich 

občanov – sa odvíja od inovácií, od využívania nových technológií vrátane umelej 

inteligencie. 

 Naši ľudia sú dnes skutočným a najväčším  bohatstvom Slovenska. Ľudia, ktorí 

niečo vedia. Ľudia, ktorých zdobí vytrvalosť, pracovitosť, ale aj vynaliezavosť a dôvtip. Sú 



to kvality, ktoré v nás vypestovali aj dejiny – pretože naši predkovia sa  často  nemohli 

spoliehať na priaznivé okolnosti, ale predovšetkým sami na seba a na svoju šikovnosť. Ich 

odhodlanie a chuť niečo dokázať potrebujeme aj v dnešných časoch. Akurát dnes by sme 

to mohli nazvať skôr ambíciou. Ambíciou presadiť sa, ale tiež pomôcť, prispieť  k riešeniu 

problémov, či prospieť našej spoločnosti. 

Popri tom - naprieč profesiám a odbornostiam - čelíme výzve ako sa vysporiadať 

s masívnym  prenikaním umelej inteligencie do našej každodennej reality. Vstupujeme 

v tomto ohľade do novej a neprebádanej éry. A vašou úlohou okrem iného bude 

vychovávať generáciu, ktorá  dokáže erudovane a zároveň eticky a zodpovedne využívať 

tento technologický fenomén 21. storočia. 

Na tomto mieste chcem poďakovať aj Vám, pán minister, že tejto téme venujete 

naozaj vysokú pozornosť a že vytvárate prostredie pre to, aby aj budúci pedagógovia už 

sa počas štúdia mohli s fenoménom umelej inteligencie oboznámiť a naučiť sa ho 

využívať, tak ako som hovoril, prakticky, ale aj eticky. 

Vážené panie rektorky, páni rektori, 

želám vám, aby univerzity či vysoké školy pod  vaším vedením patrili medzi 

vzdelávacie  inštitúcie s vysokým kreditom v slovenskom, ale aj v medzinárodnom 

meradle. Želám vám, aby ste vychovávali študentov s excelentnými odbornými, ale aj 

morálnymi kvalitami, so šancou uplatniť sa na trhu práce, a tiež s potenciálom prispieť 

k rozvoju našej vlasti, posunúť našu spoločnosť dopredu – ekonomicky, vzdelanostne, ale 

aj spoločensky a kultúrne. 

Prajem vám veľa úspechov pri napĺňaní tohto neľahkého poslania. 

Všetko dobré vám prajem. 

 


